



一个好校长就是一所好学校。在我市成立的由当代著名教育家、中国著名校长卓立挂帅的卓立校长工作室,为好校长树立了一个标杆——

什么样的校长才是好校长

□ 记者 刘保军 文/图

3月5日,随着我省首家校长工作室——卓立校长工作室在我市西工区的成立,中国卓越校长成功办学思想研讨会也在我市拉开序幕。研讨会上,中国四大名校长卓立、庞荣瑞、杨瑞清、芮火才分别从不同角度阐述了好校长的内涵,为好校长树立了一个标杆。

成为有教育思想的校长

一个好校长就是一所好学校。而一个好校长的成长,是与一所好学校的成长相辅相成的。

西工区洛北乡中心小学是一个以进城务工人员子女为主要学生的小学。2003年,李艳丽走上校长岗位,致力于“爱和自由”的教育改革,大力倡导生态教育。去年,有200多所学校前来取经。“洛北经验”的背后,是校长李艳丽“爱和自由”教育理念的实践结果。

“如果素质教育搞好了,学习变成孩子们的兴趣和爱好,提高成绩轻而易举。”洛北乡中心小学校长李艳丽说,教育要关注孩子的心灵成长和生命成长。成绩是暂时的,成长是一辈子的。

每个校长要成为一个有思想



著名校长卓立恭送《经》。

的校长。西工区教育体育局局长冯建文说,好校长要有理念有思想。近年来,西工区重视提升校长人文心理素养的同时,还多次组织校长“亮剑”活动,让各校的校长阐述自己的核心教育理念。

“企业文化就是老板文化,学校文化就是校长文化。”我市著名教育家程振锁深有感触地说,老板无文化,企业无文化;校长无文化,学校无文化。校长要努力提升自己的文化素

养,才能使学校发展迈上新台阶。

教育是“做人”的事业。冯建文说,对于校长而言,人文心理素养的提升,应先于专业化的成长。只有当一个人实现了内心的构建与整合,心理健全,心态平和,能做一个很精彩的自己,才能带好一所学校,也才能成为一个好校长。

理念与校情完美结合

校长怎样做才能成为好校长呢?当代教育家、全国首届十大明星校长、成华实验小学教育集团总校长卓立给出了一个简单的答案:把学校办成让家长放心地把孩子交给我们、把孩子的未来托付给我们的学校。

人们常说办人民满意的教育,如何让人民满意?新安县教师进修学校校长夏书芳说,学生满意了,家长就满意,社会就满意,人民就满意。校长只有把学生的健康成长放在心上,围绕让学生满意来办教育,才能把学校办好。

如今,有思想有理念的校长越来越多,但为什么好校长仍那么稀缺呢?市实验小学校长潘文武认为,关键是没有把先进的办学理念与校情完美结合。校情决定策略,而校情是不断变化的,校长管理学校的过程,是整合资源的过程。

任何学校都有自己的资源,关键是校长如何分析校情,盘活有利于学校的资源。潘文武到市实验小学担任校长后,针对学校实际,坚持把创建“河南省一流的实验性示范性学校”作为办学目标,明确了“尊重学生个性,发展学生特长,培养学生成健全人格,引导学生学会生活”

的办学理念,整合各种有利资源,努力为学生终身幸福奠定基础,使学校发展不断迈上新台阶。

随波逐流逐不出好校长

每个校长都想成为好校长,但是在通往好校长的路上,要避免哪些错误呢?

校长要有自己的思想,不要随大流,动不动就被人忽悠。程振锁说,如今各种新观念新做法层出不穷,一些校长没有结合校情认真思考,就随波逐流,东施效颦,付出不少心血,效果却适得其反。

学校是全体师生的学校,仅凭校长一己之力,难以让学校有大的起色。一些学校的办学理念挂在墙上,却进不到师生的心里,只是一个摆设,是起不到应有的效果的。

校长要把自己的教育理念与师生形成共识,内化为师生的行动,大家共同努力,才能办好一所学校。冯建文认为,学校的灵魂不是校长,而是核心的教育理念。当全体教师都和校长拥有共同的教育理念和美好愿景时,学校就会成为好学校,校长也一定是个好校长。

冲刺第十六届华杯赛(六)

温馨提示:1.能解出其中任何一题的同学,可以到洛阳彩虹学校领取精美礼品一份!

2.应读者要求,特请奥数教师在彩虹学校免费讲评试题,详情请咨询。

小学组

1.有一个数列{ a_n }是按以下规律组成的:

$\frac{1}{1}, \frac{1}{2}, \frac{2}{1}, \frac{1}{3}, \frac{2}{2}, \frac{3}{1}, \frac{1}{4}, \frac{2}{3}, \frac{3}{2}, \frac{4}{1}, \frac{1}{5}, \frac{2}{4}, \frac{3}{3}, \frac{4}{2}, \frac{5}{1}, \dots$

问:(1) $\frac{27}{50}$ 是数列中的第几项?

(2)第200项是哪个分数?

2.雨后初晴,小方同几个伙伴八点多上山采蘑菇,临出门他一看钟,时针与分针正好是重合的,下午两点多他回到家里,一进门看钟的时针与分针方向相反,正好成一条直线,问小方采蘑菇是几点去,几点回到家的,共用了多少时间?

3.洛阳市某超市对顾客购物优惠,规定如下:

(1)若一次购物少于100元,则不予优惠;

(2)若一次购物满100元,但不超过500元,按标价给予九折优惠;

(3)若一次购物超过500元,其中500元部分给予九折优惠,超过500元的部分给予八折优惠。

小李两次去该超市购物,分别付款99元和530元,现在小

张决定一次去购买小李分两次购买的同样多的物品,小张需付元。

4.数学集训队教练要将一份资料复印发给23名队员,校内复印店规定300页以内每页1角5分,超过部分每页1角,这23份资料一起复印的费用正好是单份复印时的20倍,问这份复印资料共有几页?

初中组

1.有铅笔、练习本、圆珠笔三种学习用品。若购铅笔3支,练习本7本,圆珠笔1支共需3.15元;若购铅笔4支,练习本10本,圆珠笔1支共需4.2元。现购铅笔,练习本,圆珠笔各1件,共需元。

2. $y = |x-1| + |x-2| - |x-3|$ 的最小值是_____。

3.使方程 $|x-1| - |x-2| + 2|x-3| = c$ 恰好有两个解的所有数c为_____。

4.从1,2,3,……,3919中任取2001个数。

证明:一定存在两个数之差恰好为98。



曾经的“小驼背”,曾经的内向性格,经过舞蹈训练,如今变了一个人——

张明鑫:开朗自信小舞星

□ 记者 杨寒冰 文/图

右转开步、闭式扭臀,在音乐的伴奏下,张明鑫和舞伴配合默契,将一曲伦巴演绎得热情奔放,极具感染力。

同学们都夸张明鑫的“条儿”好,说他身材修长、挺拔,是跳舞的好苗子。其实,两年前的张明鑫可没这么令人羡慕,那时的他还是个“小驼背”呢。

张明鑫今年11岁,是市直八小六(1)班的学生,学跳舞快两年了。

小驼背 不自信

小学四年级之前,张明鑫是一个性格内向、走路时习惯驼背的小男生。

张明鑫说那时的他特别不自信。他是学唱歌的,歌唱得很好。有一年,学校在铁路分局文化宫举行六一节联欢活动,他有一个独唱节目。上舞台之前,他紧张得心“嗵嗵”直跳。上舞台之后,他两条腿一直发抖,一步也不敢动,事先准备好的手势也忘了做,勉强把歌唱完后,逃也似的冲下了舞台。

小小年纪,总老气横秋驼着背可不行。暑假期间,张明鑫的父母把他送到舞校学习跳舞,目的很简单,也很明确,就是想让他通过学习跳舞,矫正身姿,不再驼背。

没想到一学跳舞,张明鑫不仅不驼背了,而且性格也发生了很大变化。

身材好 变活泼

学习舞蹈半年后,张明鑫走路时不驼背了。老师们也发现他上课发言积极,下课活泼好动多了。

张明鑫说,每次上舞蹈课的时候,30多名同学一起跳舞,后面还有家长观看,慢慢地,他已经习惯在人前表现了,遇到大场合的表演,他也不再紧张了。

后来,张明鑫跟着舞蹈老师到郑州参加“CBDF全国青少年国际标准舞锦标赛”。上场表演的时候,他一点也没感觉到紧张。经过4场角逐,他和舞伴获得了大赛第二名的好成绩。

学舞蹈 没性别

拉丁舞锻炼孩子的胆量,提升自信;芭蕾舞塑造孩子的身形、锻炼肌肉力量;摩登舞源自宫廷,能帮助孩子提升气质。舞蹈教练马晓华说,张明鑫每周都要跳这三种舞,时间久了,身材逐渐变得修长、挺拔。

张明鑫的性格也随之改变,变得有耐性,能坐得住。以前,写作业的时候,他总是想着玩,玩着做着,现在,写不完作业就不出去玩。

刚学跳舞的时候,有人开玩笑地跟张明鑫说,跳舞那是女孩子的事情,你一个男孩子去凑啥热闹?现在,开玩笑的人看到张明鑫的变化,也送自己的孩子去学跳舞了。



真风采

星光国标舞学校 协办
拉丁舞热线:63878787

张明鑫(左)和舞伴